Солдат Победы, Солдат – Победитель.
Я ученица 2 класса Медведицкой средней школы Жирновского района обращаюсь к тебе. Я говорю «Спасибо» за то, что живу на прекрасной земле – это Моя малая Родина, река Медведица, любимый уголок  с волшебной голубизной  неба, с пылающими закатами, красивыми рассветами, голосистым пением птиц.
Такой красотой можно только  любоваться.  Об этом можно писать стихи, рассказы. Слова любви к родному краю переполняют мою душу.
Мне 8 лет,   и я понимаю, что может быть самым страшным для человека, народа,  конечно же война! 
Спасибо тебе, Солдат-Победитель, за радужные краски мира.

















Елисеев Федор Иванович родился 12 февраля 1924г в селе Сухой Карабулак Саратовской обл.
Его отец, Иван Петрович, был участником 1 мировой войны. В тяжелые голодные годы 30х гг семья переехала в Баку. С малых лет Федор Иванович помогал семье подрабатывая разнорабочим. В г.Баку он закончил 7 классов, во время 2 мировой войны был призван в армию, но через некоторое время попал в госпиталь и был демобилизован по состоянию здоровья.
После этого он проработал несколько лет рыбаком на рыбном промысле, а затем в нефтяной промышленности. В дальнейшем по вербовке попал в г. Жирновск Волгоградской обл. где и прошла его долгая и интересная жизнь.
В 1970г окончил Жирновский нефтяной техникум. Работал по таким профессиям как: слесарь треста «Молотонефть», тракторист, машинист подъемника, мастер по подготовке скважин к капитальному ремонту, мастер по капитальному ремонту скважин, оператор по подготовке скважин к подземному ремонту и капитальному ремонту Жирновского НГДУ (1948 – 1986гг).
Имеет медаль за долголетний и добросовестный труд, а также юбилейные медали.
Федор Иванович был активным человеком.  Принимал участие в музыкальных конкурсах будучи балалаечником – самоучкой, занимал призовые места.
Являлся нештатным корреспондентом газеты «Жирновские новости», писал статьи на разные темы, составлял викторины, сочинял стихи.
В жизни был человеком не равнодушным, отзывчивым к чужим проблемам, всегда помогал людям в трудных жизненных ситуациях.
19 апреля 2020г в возрасте 96 лет Федора Ивановича не стало. 
Прожив почти век он унес с собой огромный багаж интересных жизненных историй, на которых росли его внуки и правнуки, всегда восхищающихся его обширными знаниями во многих сферах и имеющего такую потрясающую память.  


 

